

无锡“北大青鸟”拍拍翅膀玩蒸发

欠下的债历历可数:房租、水电物业费、老师的薪水、学生的课……

昨日,记者接到爆料,无锡北大青鸟胜利门校区在5月2日那天突然人去楼空。教室里的电脑、路由器等值钱的东西都被搬空,负责人韩丁如的手机也无人接听。只有一张贴在教室外的启事称,该中心由于诸多原因决定结束经营。目前学校招收的47名学生各自缴纳了5000-13000元不等的学费却无课可上,学校的十几名老师也被拖欠了4万元左右的工资。

快报记者 唐奕

实在是突然

人去楼空,球踢到北京总部

昨日,记者来到了位于无锡胜利门华通大厦六楼的无锡北大青鸟,推开虚掩的大门,记者看到学校的前台一个工作人员都没有,地上还有不少垃圾。穿过前台,就可以看到挂着第一教室、第二教室、公共机房等招牌的教室,教室里桌椅都东倒西歪地摆放着,公共机房里一台电脑都没有。再往前走就是校长室,记者看到里面也是空无一人,地上还有不少垃圾。走出大门,记者看到门口贴着一则启事,上面写着“由于诸多原因本中心决定结束经营,学生有疑问可咨询北大青鸟总部”,还附上了电话。

无锡北大青鸟究竟出了什么事?记者找大楼物管公司——中房物业,提起无锡北大青鸟,物业公司一位工作人员直言,学校欠了不少钱,还欠了他们的水电费,老板就跑了。

四楼江苏苏物期货经纪有限公司一位姜经理表示,他们是帮一著名集团代管这栋楼。无锡北大青鸟从去年6月份就一直没付房租,到现在为止,欠了该集团房租加水电物业费起码有20万元。

实在是缺德

不负责任,扔下一个烂摊子

谷磊是无锡一家技术学校的在职老师,为了提高自己的教学水平,他报名参加了无锡北大青鸟的网络工程师培训充电。谷磊告诉记者,他是去年年底报名参加的夜班培训班,当时他交了学费、教材费、考试费等共5000多元,校方承诺会上6个月的课。今年3月,学校正常开课。很快就到了五一假期,校方通知5月7日再来上课。

“5月5日那天,我在家接到电话,说是学校的老板卷了钱跑掉了。”谷磊回忆说,他赶忙打电话给老师,老师表示也不了解情况。他随后和同学跑到学校一看,教室里的电脑、路由器等都被搬走了,门口还贴了启事说学校不办了。“实在是太不负责任了,课程没有教完,校方居然贴个告示就关门了。”谷磊气愤地说道,他们夜班有10个同学,都缴纳了5000元左右的学费,还有他认识的同学交了13000元的学费,但是几乎都没学完课程。最惨的是脱产班的学生,因为当初报名时说好学生学完课程,考试合格校方可以推荐工作。不少同学都是辞了工作来报名的,可如今课程没学完,学校就倒闭了,更别提推荐

工作了。

学生郁闷,无锡北大青鸟的老师更加郁闷。一位不愿透露姓名的老师告诉记者,至今校方还欠学校十几名教职员工的4万多元的工资,此外,员工的人事档案、社保关系都在学校,可他们现在也联系不上学校负责人韩丁如,档案拿不到,退工单也拿不到。“没有退工单,即使跳槽到新单位连保险都没法缴纳。”

实在是愕然

法人更换,警方也正在寻找

据了解,目前无锡崇安寺派出所正在调查此事,一位负责人透露说,学生报案后,他们在第一时间进行了登记核实。目前根据掌握的情况,警方初步怀疑无锡北大青鸟学校涉及负债经营,由于经营不善倒闭。至于无锡北大青鸟关门的具体原因,他们必须要联系到该学校现在的法人才能了解清楚,目前警方也正在寻找该学校的法人。

有知情人透露,就在4月14日,无锡北大青鸟公司就更换了法人,但是学校员工和物业都不知道。“学校突然更换法人却没有告知北大青鸟总部,更没有告知学校员工和学生,这种做法和不久后学校突然关门不无关联。”这位知情人表示。

实在是无奈

总部回应一:关于学生

下午,记者联系该校负责人韩丁如,但其手机始终关机。随后,记者又联系了北京北大青鸟总部品牌部负责人李宗平。李宗平表示,总部在5月5日晚上获悉此事,6日他就专程赶往无锡善后。初步发现无锡北大青鸟注册在档的共有47名学生的课程没有上完,他们准备两个解决方案:一是可免费到常州继续完成课程,如果不愿意去常州,他们将在一周内在无锡开设一个临时培训点。

总部回应二:关于老师

李宗平表示,由于无锡北大青鸟和北大青鸟总部仅是加盟关系,老师的关系都在无锡北大青鸟,从法律角度来说,总部与这些老师没有雇佣关系,老师可以通过法律手段维护自己的权益,北大青鸟总部可以为其提供法律咨询帮助。

李宗平坦言,无锡北大青鸟学校是一个独立的法人机构,通过支付给总部一定的费用加盟使用北大青鸟的品牌,总部则提供一些教学支持。这两年曾出现过安徽蚌埠北大青鸟“人间蒸发”的事件,无锡北大青鸟倒闭是北大青鸟全国第二个倒闭的培训中心。

快评

蒸发绝非偶然

整个事件的最无奈之处就是“总部与这些老师没有雇佣关系,可以提供法律咨询”。一句回应撇清了许多的干系,而且还抹上了浓浓的的人情味,但是仔细想想,实则不然。

该无锡机构的倒闭相信绝不是突然发生的,从欠下这么多的水电物业费就能看出问题。当倒闭的苗头出现的时候,总部注意到没有?跟踪了没有?采取措施了没有?如果一切都在事后换成一句“总部和老师没有雇佣关系”,他们的责任心还从何谈起?

一个品牌之所以不能赢得口碑,最大的问题在于责任。从市场的角度来讲,这个责任绝不是“金钱的加盟”,而是“市场”的共赢定位;从合作伙伴的角度来讲,这个责任绝不仅仅是流程化的资源分配,而是共图发展的有效支持;从品牌的角度来讲,责任是担当,是经济利益和社会口碑的双相运行轨迹。在责任的驱使下,就不可能出现“事发后被踢皮球”“对烂摊子推卸责任”的情况。

我们不去过多地深究北大青鸟的加盟体制。但是,不可否认的是,缺乏责任的粗放式加盟拓展带来的后患是无穷的,以攫取一次性加盟费带来的粗放式的发展也是短暂的。蒸发事件看似突然,其背后却深藏着很多耐人寻味的内涵。阿伟

连捅数刀后,他目送室友死去

起因仅仅是怀疑对方偷看自己QQ空间里的隐私

去年8月26日早晨,一名环卫工人在苏州吴中区一条马路边打扫时,发现一个崭新的拉杆旅行箱在路边无人认领,旅行箱里传来阵阵异味,结果发现里面装有一具男尸!清洁工立即掏出手机报警。日前,行凶者已经获刑。

警方张贴了认尸启事,这具尸体很快被确认就是李彤。经过检查,李彤是被刀捅后身亡。李彤的家人说,李彤是个老实的孩子,大

学毕业后在苏州打工。平日他租房住,合租的是一个叫丁亮的小伙。警察很快来到李彤的出租屋勘查时,意外发现了丁亮的房间里空荡荡的!附近的邻居说,好几天前曾经看到丁亮拖着一只看上去很大很沉的旅行箱出门。警方将环卫工人发现的那只旅行箱照片给邻居看。“就是这个箱子。”邻居肯定地说。20多岁的丁亮有重大作案嫌疑!警方迅速对其展开抓捕。8月30日,丁

亮在南京被警方抓获,他承认了自己的杀人事实。

据丁亮说,去年8月24日早上,他来到李彤的房间,就偷看QQ空间一事又质问李彤。争执中,丁亮见房间的桌上有一把水果刀,于是抄起刀扳住李彤肩膀,连捅了他肚子和胸口两刀。李彤一脸惊愕,他没想到丁亮会突然下狠手。他捂住肚子向后退,一屁股坐在地上,靠在了电视机柜上。

鲜血喷涌而出,他渐渐瘫倒在地。“打120救我,求求你了……”李彤用尽力气,向丁亮求情。丁亮没有行动,就站在原地,目视着李彤渐渐没了反应。后来,他决定买个箱子,把李彤放在里面扔掉,然后离开苏州。

杀人后,丁亮还几次从李彤的两张银行卡上共取走了2万多元,后又联系上房东,续交了6000元房租。丁亮随后逃往南京,但刚到

南京就落入了法网。近日,苏州中院审理后认为,丁亮行为已经构成故意杀人罪和盗窃罪,一审判处丁亮死刑,缓期2年执行,剥夺政治权利终身,并处罚金人民币5000元;同时赔偿死者家人各项损失39万余元。不过李彤的家人认为,丁亮的杀人情节非常恶劣应当处以极刑,他们不服判决已经向检方申请抗诉。(文中人物系化名)

快报记者 马乐乐



完美iPhone体验 就在沃·3G

0元 即刻拥有 迄今最快最强的iPhone
iPhone 3G 尽享7.2Mb/秒手机高速上网

●月消费226元即可享 **0元购机** ●合约计划月消费套餐最低 **96元起**



自5月1日起,办理iPhone合约计划,套餐月使用费最低96元,选取套餐级别越高,优惠额度越大;
月消费226元,即可0元购机,还可选择银行分期付款方式轻松办理。详情请咨询联通各营业厅或拨打10010。



客服热线10010 充值专线10011
网上营业厅 www.10010.com